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روایت خبر

مرندی: نفتکش‌ها با پرداخت عوارض از تنگه هرمز عبور می‌کنند
سیدمحمد مرندی در واکنش به توییت ترامپ نوشت: خبر دقیق و درست است؛ از دیشب، تعداد محدودی کشتی و 
نفتکش پس از پرداخت عوارض، اجازه عبور از تنگه هرمز را پیدا کرده‌اند. ترامپ در صفحه خود نوشته بود: ‌گزارش‌هایی 

وجود دارد مبنی بر اینکه ایران از نفتکش‌هایی که از تنگه هرمز عبور می‌کنند، عوارض دریافت می‌کند.

2 پیش شرط ایران برای آغاز مذاکرات
»محمدباقر قالیباف«، رئیس مجلس جمهوری اسلامی، در شبکه ایکس نوشت‌: 2 مورد از اقداماتی که به‌طور مشترک 
میان طرف‌ها مورد توافق قرار گرفته، هنوز اجرایی نشده است: برقراری آتش‌بس در لبنان و آزادسازی دارایی‌های 
مسدودشده ایران پیش از آغاز مذاکرات. این 2 موضوع باید پیش از شروع مذاکرات محقق شوند.

اطلاعیه دفتر رهبر انقلاب درخصوص طلب حلالیت از امام شهید
دفتر رهبر انقلاب درباره تماس‌های برخی از مردم اطلاعیه‌ای داد و با توجه به اندوه آنان از برخی مواضع ناروا در دوران 
حیات رهبر شهید تحت‌تأثیر تبلیغات رسانه‌های دشمن، تأکید کرد: همه این عزیزان آسوده خاطر باشند زیرا آن امام 
شهید همواره همه ملت ایران را فرزندان خود می‌دانستند و چنین عزیزانی را می‌بخشیدند و حلال می‌کردند.

دیدگاه

اعتراف جهان به شکست مشترک 
تل‌آویو-واشنگتن 

خشم سیاستمداران آمریکایی از شکست
جان کری، وزیر خارجه اسبق آمریکا: ایران با استفاده از 
گزینه‌های پیش‌بینی‌نشده‌ و مؤثر، معادله را به ضرر آمریکا 

و اسرائیل برگرداند.
جو کنت، مقام سابق دولت ترامپ: زمان پایان آتش‌افروزی 

واشنگتن در خاورمیانه فرارسیده است.
کوری بوکر، سناتور دمکرات آمریکا: مردم آمریکا نه خواهان 
این جنگ بوده‌اند و نه آن را مجاز کرده‌اند اما همچنان 

هزینه‌های آن را می‌پردازند.
آرنو برتران؛ کارشناس آمریکایی: جنگ علیه ایران یک 
شکست استراتژیک برای ایالات متحده و اسرائیل محسوب 

می‌شود؛ شاید بدترین شکست در تمام تاریخ آنها 
 

تمرکز رسانه‌های بین‌المللی روی شکست ترامپ

خبرگزاری رویترز:  ترامپ که در دام اغراق‌های خود گرفتار 
شده است با این رویکردهای غیرقابل‌پیش‌بینی‌اش، اعتبار 

ایالات متحده را تضعیف می‌کند.

روزنامه انگلیسی گاردین:  ارزیابی نتانیاهو مبنی بر اینکه جنگ 
در ایران در بهترین حالت چند روز و در بدترین حالت چند 
هفته طول خواهد کشید، به طرز اسفناکی دور از واقعیت بود‌ 

و او در عملیات نظامی علیه ایران به اهدافش نرسید.

پایگاه آمریکایی »آلترنت«:  ترامپ در تماس‌هایش »مثل 
سگ« به سران بقیه کشورها التماس می‌کرد او را از بن‌بست 

ایران نجات دهند.

شبکه آمریکایی MS NOW:  تسلط ایران بر تنگه هرمز از 
برنامه هسته‌ای آن باارزش‌تر است. ایران به سلاحی دست 
یافته که شکست طرح جنگی دولت ترامپ را آشکار می‌کند. 
این کشور با اعمال کنترل بر تنگه هرمز و دریافت عوارض 

از کشتی‌ها، نفوذ خود را بر تجارت جهانی افزایش می‌دهد.

تحلیلگران بی‌بی‌سی: ترامپ از نابودی برنامه موشکی و 
هسته‌ای ایران رسیده به‌دست و پا زدن برای باز کردن تنگه 
هرمز! او به اهدافی که اعلام کرده بود نرسید؛ ترامپ هم 

شکست سیاسی خورد هم شکست نظامی و هم اخلاقی!

روزنامه الاخبار:  واکنش‌های داخلی در اسرائیل نشانگر یأس 
عمیق از نتایج جنگ است، با افزایش انتقاداتی که آن را 
»فاجعه‌ای استراتژیک« توصیف کرده‌اند. ارزیابی‌های عبری 
از شکست سیاسی و نظامی حکایت دارد که جایگاه ایران را 

تقویت و موقعیت تل‌آویو را تضعیف کرده است.
عبدالباری عطوان، سردبیر روزنامه رأی‌الیوم و تحلیلگر برجسته 
جهان عرب: توافق آتش‌بس از سوی ایران با ایستادگی به 
طرف آمریکایی و صهیونیستی تحمیل شد و کسی که تهدید 
می‌کرد »جهنم را باز می‌کنم« درنهایت مجبور به پذیرش 

شروط ایران شد!

صهیونیست‌ها چه می‌گویند؟
نخست‌وزیر  سابق  رئیس‌دفتر  بوشینسکی،  آویو 
رژیم‌صهیونیستی:  تل‌آویو به‌دنبال تغییر حکومت در ایران 
بود، اما برقراری آتش‌بس، به تغییر کابینه نتانیاهو منجر 
خواهد شد، چون نخستین نظرسنجی پس از آتش‌بس 
نشان می‌دهد ۶۳درصد از صهیونیست‌ها از نتایج این جنگ 

ناراضی هستند.
نمرود شیفر، ژنرال باسابقه اسرائیل و رئیس سابق بخش 
برنامه‌ریزی ارتش رژیم صهیونیستی:  ایران از این نبرد پیروز 
بیرون آمد و اسرائیل شکستی بی‌سابقه خورد. این یک 
شکست وحشتناک بود که باعث شد ایرانی‌ها جایگاهی 

قوی‌تر از گذشته به‌دست بیاورند.

روزنامه عبری زبان هاآرتص: آنچه با وعده‌های پرطمطراق 
»تغییر رژیم« و نابودی توانمندی‌های هسته‌ای ایران آغاز 
شده بود، اکنون با یک آتش‌بس شکننده، تلفات رو به افزایش 
و فرسایش عمیق جایگاه راهبردی اسرائیل به پایان می‌رسد.

کارشناسان و چهره‌های غربی چه نظری درباره نتایج 
جنگ دارند؟

»جورج کلونی«، بازیگر سرشناس آمریکایی:  اینکه ترامپ 
می‌گوید می‌خواهد به یک تمدن پایان دهد، این یک جنایت 

جنگی است.

پیتر فورد، دیپلمات بازنشسته انگلیس: در جنگ علیه ایران 
هیچ‌یک از اهداف اعلامی واشنگتن محقق نشد و پذیرش 
طرح ۱۰ماده‌ای ایران، نشانه استیصال آمریکا برای خروج 

از این بحران است.

آدام موکلر، تحلیلگر آمریکایی:  باتوجه به بسته‌ماندن تنگه 
هرمز، عملا در جنگ شکست خورده‌ایم؛ ایران همچنان 
درحال اندوختن ثروت است و ترامپ عقب‌نشینی کرد. او 

جنگ را باخت.
آدام پارکومونکو، استراتژیست آمریکایی: ترامپ اینقدر در 
جنگ علیه ایران گند زده است که سعی دارد به موضوع 

اپستین برگردد.

نبویان: انتخاب قالیباف به‌عنوان مذاکره‌کننده با نظر رهبری بود
حجت‌الاسام سید محمود نبویان، نایب‌رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس: شروط 10گانه با هماهنگی و 
نظر رهبر انقلاب به پاکستان اعلام شد. وی افزود: انتخاب قالیباف به‌عنوان مسئول تیم مذاکره‌کننده با نظر 

و هماهنگی رهبری بود و دشمن پس از شکست در میدان با التماس خواستار آتش‌بس و مذاکره شده بود.
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معجزه را تماشا کنید
امام خامنه‌ای: دورانی سرشار از عزت و سربلندی برای ملت ایران در پیش است

نباید تصور شود که دیگر حضور در خیابان‌ها لازم نیست

رهبرمعظم انقلاب به‌مناسبت 
چهلمین روز شهادت رهبر گزارش

عظیم‌الشأن انقاب 
اسلامی طی پیامی، به تشریح نکات 

مهمی ازجمله درباره مسائل مربوط 
به جنگ تحمیلی سوم پرداختند؛ 
نکاتی که بیش از هر چیز، 
ترسیم‌کننده افق پیش‌رو در 
تحولات سیاسی و میدانی است.

حضرت آیت‌الله سیدمجتبی 
حسینی خامنه‌ای دراین پیام 

با تأکید براینکه اسفندماه ۱۴۰۴ 
سرآغاز فصل نوین قدرت‌گیری و 

برآمدن نام ایران اسامی شد، تأکید 
کردند آنچه در وهله کنونی برای نیل به این 

شعار و هدف راهبردی رهبر شهید ضروری 
می‌نماید، استمرار حضور مردم است.

 افتادن نقاب از چهره فرعونیان
موضوع: 40 شب و روز است که خداوند متعال پیشوای این امت را به میقات 

خود فراخوانده ‌است.
 محورها:

  این‌بار برخلاف آنچه در عصر کلیم‌الله رخ داد، اصحاب رهبر شهید و امت او 
برای اقامه حق و مقابله با باطل مبعوث شدند.

  چون کوه‌های استوار در برابر سامری و گوساله‌اش ایستادگی کردند.
  همچون گدازه‌های آتشین بر سر متجاوزان و فرعونیان فرود آمدند.
  مستکبران عالم، نقاب‌های فریبنده و دروغین را از رخ برگرفته‌اند.

  چهره‌ کریه و شیطانی قتل و ظلم، تجاوز و دروغ، تفرعن و کودک‌کشی و 
استبداد و فساد به نمایش درآمد.

 صحنه عینی حماسه
گزاره: تبدیل جنگ تحمیلی سوم به صحنه حماسه 

 نمودها:
 حضور مردم در خیابان‌ها با اهتمام و شجاعتی مثال‌زدنی

 حضور در میدان با وجود لطمه‌ها و خسارت‌های هجوم وحشیانه دشمن
 از داغ حماسه و از رثاء رجزساختن

واکنش‌ها:
 حیرت و استیصال دشمن

  تحسین آزادگان جهان
 نتیجه:

 اسفند ۱۴۰۴؛ سرآغاز فصل نوین قدرت‌گیری و برآمدن نام ایران و انقلاب اسلامی
 برافراشته شدن پرچم ایران اسلامی در عمق دل‌های حق‌جویان 

 ویژگی‌های رهبر شهید 
 مردی که آنقدر که مشهور 

بود، شناخته نشد.
 فقیهی زمان‌شناس و بصیر

 مجاهدی خستگی‌ناپذیر
 چون کوه استوار و محکم

 عالمی عامل و ربانی
 اهل ذکر و تهجد و تضرع به 

درگاه ربوبی
 اهل توسل به ذوات مقدسه 

معصومین)ص(
 از عمق جان، مؤمن به 

وعده‌های الهی

 درس‌آموزی از مشت گره کرده 
 مردم عزیزمان از مشت گره کرده‌ آن‌جناب حین شهادت 

درس‌ها آموختند.
 اکنون همین مشت گره‌کرده برای بعضی نوعی نماد 

مشترک از عقیده شده ‌است.
 اینگونه است که بار دیگر ثابت می‌شود تأثیر شهید بیش 

از فرد حاضر است.
 صدای رسای او در دعوت به توحید و حق‌طلبی 

و مبارزه با ظلم و تباهی، پرطنین‌تر و پیامش 
نافذتر از دوره حیات او بوده‌ است.

 خواهش قلبی این شهید عظیم‌القدر، 
که سعادت این ملت و سایر ملت‌های 
مسلمان بود، از قبل به واقعیت 

نزدیک‌تر شده ‌است.‌
 خصوصیات ویژه

 ایران‌دوستی
 تلاش مستمر برای استقلال هرچه بیشتر 

ایران
 تأکید بر وحدت کلمه و انسجام ملی

 عمری تلاش برای برپایی نظام اسلامی 
و قوام و بقای آن

 بی‌معنا بودن جمهوری اسامی بدون 
مردم

 اقتدار و صلابت
 بهره وافر از ظرافت در اندیشه و نگرش به امور

 توجه ویژه به ظرفیت‌های کشور به‌ویژه جوانان 
 اهمیت دادن به علم و فناوری و پیشرفت در 

سایه آن
 ارج خاص نهادن به خانواده معظم شهدا و جانبازان 

و ایثارگران
 دارای تجارب  گرانسنگ و  متراکم بعضاً با  سابقه 

چند دهه  در جهات  مختلف

 هنرهای قائد امت
ویژگی: هنر و هنرشناسی و هنرپروری 

ایشان
 منشا: عنایات خاصه الهی و توجه خاص 

سرورمان و آباء طاهرین ایشان
پیش زمینه: تلاش و مجاهدت بی‌وقفه و 

خالصانه در راه اعتلای کلمه‌ حق
 نمودها:

 هنر تربیت و پرورش اجتماع از 
طریق ساخت افکار و روحیات و عواطف 
توده‌های عظیم مردم و گروه‌های 

اجتماعی
 نهادسازی‌های هدفمند، به‌ویژه در 
سال‌های ابتدایی دوران زعامت و رهبری با 

نظر به افق‌های دوردست
 اقدام به قدرتمندسازی ساختار نظامی 

کشور
 قدرت ابداع و ابتکار در ابعاد مختلف، اعم 

از علمی و راهبردی و سیاستگذاری
 قدرت خلق معانی از طریق ساخت 

بهنگام واژگان و ترکیب‌های بدیع
 هنر پیش‌بینی حوادث دوردست

یک 
توصیه راهبردی

نکته:  خود را وقف پدر کردن
نتیجه:  سربرآوردن مانند خورشیدی از خراسان در سنین 

قبل از 30 سالگی و قلمداد شدن به‌عنوان یکی از ارکان فکری 
و مبارزاتی و پیشرفت همزمان در علوم متداول
 لقب ساواک به ایشان: خمینی خراسان

 آموزه: خیلی بجاست این خصوصیت خیرخواهی خالصانه 
برای یکدیگر و مواسات را رویه خود‌سازیم.

 ثمره: 
 گشاینده در‌‌های آسمان

 فرودآورنده انواع امدادهای الهی و غیبی؛ از نزول 
باران رحمت گرفته تا غلبه بر دشمن و حتی 

پیشرفت‌های علمی و فناورانه

 خطاب به ملت
نکته: تا این نقطه از حماسه دفاع‌مقدس سوم، 
به‌جرأت می‌توان گفت ملت قهرمان ایران، پیروز 

قطعی این میدان بوده‌اند.
 محورها:

 امروز طلیعه‌ برآمدن جمهوری‌اسلامی به‌عنوان 
یک قدرت بزرگ و قرار گرفتن استکبار در 
سراشیبی ضعف، مقابل چشم همگان آشکار 

شده ‌است.
 این نعمتی الهی است که از برکت خون رهبر 
شهیدمان و سایر شهدای گلگون‌کفن ارزانی 

شده ‌است.
 این نعمت هم مانند هر نعمت دیگری باید مورد 

شکر قرار گیرد تا بقا و رشد داشته باشد.
 شکر عملی این نعمت، تاش بی‌وقفه برای 

رسیدن به ایران قوی است.

 خطاب به همسایگان جنوبی
 شما در حال دیدن یک معجزه هستید.

 درست ببینید و درست درک کنید و در جای 
درست بایستید و به وعده‌های دروغین شیاطین 

بدگمان باشید.
 ما هنوز منتظر واکنش مناسبی ازسوی شما هستیم 

تا برادری و خیرخواهی خود را به شما نشان دهیم.
 این صورت نمی‌گیرد مگر با اعِراض شما از 
مستکبران که هیچ فرصتی را برای تحقیر شما و 

استثمارتان از دست نمی‌دهند.

 همه بدانند...
 حتماً متجاوزان تبهکاری که کشور ما را مورد 

حمله قرار دادند را رها نمی‌کنیم.
 حتماً غرامت تک‌تک صدمات وارد شده و 
خون‌بهای شهیدان و دیه‌ جانبازان این جنگ را 

طلب خواهیم کرد.
 حتماً مدیریت تنگه هرمز را به مرحله جدیدی 

وارد خواهیم کرد.
 ما طالب جنگ نبوده و نیستیم، اما به هیچ‌وجه 

از حقوق حقه خود دست نمی‌کشیم.
 در این جهت همه جبهه مقاومت را به‌طور 

یکپارچه درنظر داریم.

راهبرد محوری امروز
تجلی  شهید:  رهبر  راهبردی  هدف 

جمهوری‌اسلامی به‌عنوان یک قدرت بزرگ
 ضرورت کنونی: استمرار حضور مردم، مانند 40 

روز پشت سر گذاشته شده
 اهمیت: این حضور یک رکن مهم از منزلتی است 

که اینک ایران مقتدر در آن استقرار یافته ‌است.
 توصیه‌های ویژه:

 با اعلام مذاکرات تصور نشود حضور در خیابان‌ها 
لازم نیست.

 وظیفه آحاد مردمی که امکان حضور در میادین 
و محلات و مساجد را دارند، سنگین‌تر از قبل 

به‌نظر می‌رسد.
 فریادهای شما در میادین، در نتیجه‌ مذاکرات 

مؤثر است.
 عدد شگفت‌آور و رو به افزایش میلیونی پویش 
»جان‌فدا« برای ایران‌ هم از عناصر تأثیرگذار در 

این عرصه است.

توصیه‌هایی به ملت
1- همه آحاد ملت سعی در مراعات یکدیگر داشته باشند تا از ناحیه کمبودهایی 

که اثر طبیعی هر جنگی است، فشار کمتری بر اقشار مختلف وارد شود.
2-  مراقبت از گوش‌هایمان، که پنجره مغز و قلب است در مقابل 

رسانه‌های تحت حمایت دشمن یا همسوی با ایشان امری لازم است.
3- ملت عزیز اگرچه با پایان گرفتن مدت عزای رسمی شهادت رهبر 
عظیم‌الشأن خود، جامه عزا را از تن بیرون می‌آورد، اما عزم قاطع بر 
انتقام خون پاک ایشان و همه شهدای جنگ تحمیلی دوم و سوم را 
در روح و قلب خود زنده نگه می‌دارد و پیوسته مترصد تحقق آن 

خواهد بود.

نمودهای وحدت در جنگ تحمیلی سوم

 قلوب مردم به هم نزدیک شد.

 یخ‌های فیمابین اقشار مختلف با گرایش‌های 

متفاوت شروع به ذوب‌شدن کرد.

 همگان زیرپرچم وطن جمع شدند.

 روز به روز به عدد این جمع و به کیفیت آن افزوده 
می‌شود.

  بسیاری از کسانی که هنوز به اینگونه حضور دست 

نیافته‌اند، قلباً همراه و هم‌سخن با جمعیت‌های حاضر 

در میادین هستند.

یک پیام، چندمیلیارد دلار فرصت
ادامه از 

صفحه اول  
همزمان اجرای کالابرگ الکترونیک برای حدود ۶۰میلیون 
نفر به‌طور متوسط ماهانه حداقل ۱۰میلیون ریال به ازای هر 
نفر به قدرت خرید دهک‌های پایین افزود و به‌نوعی جایگزین 
هدفمند یارانه پنهان شد. در حوزه گمرک نیز کاهش زمان 
ترخیص کالا از حدود ۲۰روز به کمتر از یک هفته در برخی 
اقلام به‌معنای آزادسازی چندمیلیارد دلار سرمایه در گردش 
بود که مستقیما بر کاهش کمبود و کنترل قیمت اثر گذاشت. 
برآیند این اقدامات نشان می‌دهد که ترجمه عملی پیام در 
این بخش بر 3 محور حذف رانت، افزایش رقابت و تسهیل 
زنجیره تامین است؛ ترکیبی که درصورت تثبیت، حتی در 
شرایط شوک نیز می‌تواند تورم کالاهای اساسی را مهار کند.

در بخش »مطالبه غرامت« پیام عملا یک منبع مالی 
بالقوه را تعریف می‌کند که درصورت پیگیری جدی 2

می‌تواند نقش تعیین‌کننده‌ای در بازسازی اقتصادی ایفا کند. 
برآورد خسارات در بازه ۱۰۰ تا ۱۵۰میلیارد دلار، حتی با 
فرض تحقق ۲۰ تا ۳۰درصدی، به‌معنای دستیابی به ۲۰ تا 
۴۵میلیارد دلار منابع است؛ رقمی هم‌تراز چند سال بودجه 
عمرانی کشور. تحقق این ظرفیت مستلزم طراحی یک 
سازوکار اجرایی مشخص شامل »نهاد تخصصی برآورد 
خسارت«، »بانک داده حقوقی مستند« و »مسیرهای 
پیگیری بین‌المللی« است. بدون این زیرساخت‌ها این 

ظرفیت در سطح مطالبه باقی خواهد ماند.

 در مهم‌ترین بخش ژئو‌اقتصادی پیام، یعنی »تنگه 
هرمز«، با یک ابرظرفیت چندلایه مواجه هستیم که 3

نباید صرفا به نفت تقلیل داده شود. عبور روزانه حدود 
۲۰میلیون بشکه نفت با ارزشی در حدود ۱.۶میلیارد دلار 
تنها بخشی از این ظرفیت است. علاوه‌برآن سهم قابل توجهی 
از تجارت جهانی گاز، هلیوم، مواد اولیه صنعتی، کالاهای 
واسطه‌ای و حتی کالاهای غذایی از این مسیر عبور می‌کند. 
به‌عنوان مثال بازار جهانی هلیوم سالانه چندمیلیارد دلار 
ارزش دارد و بخش مهمی از جابه‌جایی آن از این کریدور 

انجام می‌شود.
اگر این واقعیت به سیاست تبدیل شود، می‌توان یک مدل 
درآمدی متنوع طراحی کرد: اخذ عوارض از عبور انواع 
حامل‌های انرژی و کالا، ارائه خدمات بیمه و ایمنی و مدیریت 
هوشمند ترافیک دریایی. حتی دریافت میانگین یک دلار 
به‌ازای هر واحد عبور می‌تواند درآمدی چندمیلیارد دلاری 
در سال ایجاد کند؛ آن هم بدون افزایش تولید داخلی و صرفا 

از محل مدیریت موقعیت جغرافیایی.

 در بخش »علم و فناوری« پیام جهت سرمایه‌گذاری 
را به‌صورت دقیق مشخص می‌کند. اگر صادرات 4

محصولات دانش‌بنیان به سطح ۱۰میلیارد دلار برسد و 
حاشیه سود آن حدود ۶۰درصد باشد، ارزآوری خالصی ایجاد 
می‌کند که با ۲۰ تا ۳۰میلیارد دلار اقتصاد سنتی برابری 
می‌کند. اقدام عملی در این حوزه تمرکز بر چند زنجیره 
پیشران و تعریف پروژه‌های لنگر با بازار مشخص و زمانبندی 

معین است، نه پراکندگی منابع در طرح‌های کم‌اثر.
 در بخش »نهادسازی« پیام به یکی از بنیادین‌ترین 

مسائل اقتصاد یعنی کاهش هزینه مبادله و افزایش 5
پیش‌بینی‌پذیری اشاره دارد.

به‌طور مشخص اگر زمان صدور مجوزها از حدود ۹۰روز به 
کمتر از ۳۰روز کاهش یابد و فرایندها شفاف شوند، می‌توان 
تا ۲۰درصد از هزینه‌های پنهان کسب‌وکار را کاهش داد؛ 
رقمی که برای اقتصادی در اندازه ایران معادل آزادسازی 
ده‌هامیلیارد دلار ظرفیت است. تمرکز در این حوزه باید بر 

گلوگاه‌هایی مانند گمرک، مجوزدهی، مالیات و داده باشد.

 در بخش »مراعات یکدیگر برای کاهش فشار بر 
اقشار« پیام یک دستورکار عملیاتی و مبتنی بر 6

ظرفیت‌های اجتماعی ارائه می‌دهد. در این چارچوب حضور 
فعال مردم در اقتصاد به‌عنوان یک مؤلفه واقعی درنظر گرفته 
شده است؛ به‌گونه‌ای که شبکه‌های مردمی، خیریه‌ها و 
گروه‌های جهادی می‌توانند بخشی از بار هزینه‌ای دولت را 
کاهش و کارایی توزیع خدمات را افزایش دهند. این همان 

تبدیل سرمایه اجتماعی به کارکرد اقتصادی است.
برای تحقق این جهت‌گیری مجموعه‌ای از اقدامات عملی 
قابل تعریف است؛ ازجمله گسترش خدمات سلامت پایه 
برای دهک‌های پایین که می‌تواند تا ۳۰درصد هزینه 
درمان سرپایی را کاهش دهد، توسعه آموزش‌های مهارتی 
کوتاه‌مدت که در یک بازه ‌6ماهه امکان افزایش ۲۰ تا 
۴۰درصدی درآمد را فراهم می‌کند، ایجاد سبد خدمات 
دیجیتال پایه برای کاهش هزینه دسترسی به خدمات، 
تقویت شبکه‌های حمایتی محلی از طریق شهرداری‌ها و 
نهادهای عمومی، و استفاده از ابزارهای تضمین برای افزایش 

عرضه در بازار اجاره.
در این میان تجربه مدیریت شهری نیز قابل توجه است. 
شهرداری تهران با ساماندهی و شبکه‌سازی گروه‌های 
جهادی توانسته الگوی موفقی از هم‌افزایی نهاد عمومی و 
ظرفیت مردمی ارائه دهد؛ از سازماندهی نیروهای داوطلب تا 
مشارکت در اسکان موقت و بازسازی واحدهای آسیب‌دیده. 
این اقدامات نشان می‌دهد که چگونه می‌توان با هزینه کمتر، 

دامنه خدمات را گسترش و سرعت مداخله را افزایش داد.
بررسی این پیام نشان می‌دهد که با مجموعه‌ای از 
توصیه‌های کلی مواجه نیستیم، بلکه یک دستگاه فکری 
اقتصادی منسجم، مسئله‌شناس و راه‌حل‌محور در آن قابل 
استخراج است؛ دستگاهی که هم به منابع توجه دارد، هم به 
ساختارها و هم به ابزارهای اجرایی. این مجموعه به‌روشنی 
نشان می‌دهد که رهبری جدید دارای نگاهی اقتصادی، 
چارچوب‌مند و مبتنی بر درک عملی از سازوکارهای اقتصاد 
است. برآیند این مسیر، درصورت فهم و اجرای دقیق، 
چیزی جز عبور کم‌هزینه‌تر از بحران و تبدیل تهدیدها به 

جریان‌های پایدار درآمدی نخواهد بود.

‌پاسخ به 10شبهه آتش‌بس
 به روایت رهبر معظم انقلاب

شبهه ۱: »آتش‌بس به رهبری تحمیل شده است«
پاسخ رهبری:

‌»امروز و تا این نقطه از حماسه دفاع‌مقدس سوم به‌جرأت می‌توان گفت که شما ملت قهرمان 
ایران، پیروز قطعی این میدان بوده‌اید… این بی‌شک نعمتی الهی است که از برکت خون رهبر 

شهیدمان… به ملت ایران ارزانی شده است.«
   آتش‌بس تحمیل نشده، بلکه نتیجه پیروزی و فرصتی برای تثبیت آن است. نه‌تنها سخن 
از تحمیل نیست، بلکه رهبر انقلاب از نتایج و روند راضی هستند و آن را نشانه پیروزی 

می‌دانند.

شبهه ۸: »چرا به همسایگان 
خلیج‌فارس فشار نمی‌آوریم؟«

پاسخ رهبری:
»به همسایگان جنوبی ایران می‌گویم 
که شما در حال دیدن یک معجزه 
هستید. پس درست ببینید و درست 

درک کنید و در جای درست بایستید 
و به وعده‌های دروغین شیاطین بدگمان 

باشید.«
 پیام روشن به همسایگان این است که نظم 

منطقه عوض شده؛ از این به بعد باید با ایران هماهنگ 
شوید.

شبهه ۱۰: »دل‌های مردم از هم فاصله گرفته و عده‌ای دل‌چرکین هستند.«
پاسخ رهبری:

»قلوب مردم به هم نزدیک شد، یخ‌های فیمابین اقشار مختلف با گرایش‌های متفاوت شروع 
به ذوب‌شدن کرد، همگان زیر پرچم وطن جمع شدند و روزبه‌روز به عدد این جمع و به کیفیت 

آن افزوده می‌شود.«
  نظام و مردم بیش از پیش به هم نزدیک شده‌اند. این یک دستاورد مهم است که باید حفظ شود.

شبهه ۶: »مردم دیگر نباید به خیابان بیایند. رفتند مذاکره کنند. دیگر فایده ندارد.«
پاسخ رهبری:

»مسلما فریادهای شما در ميدان‌ها، در نتیجه مذاکرات مؤثر است؛ همچنان که عدد 
شگفت‌آور و رو به افزایش میلیونی پویش جان‌فدا برای ایران هم از عناصر تأثیرگذار در 

این عرصه است.«
 حضور مردم در خیابان‌ها و پویش‌ها، پشتوانه مذاکرات است و باید ادامه یابد. پس 
هم مردم باید با مدل جدید کار در ادامه راه مطابق باشند )نه اینکه تعیین‌تکلیف 

کنند( و هم از وظایف خود در خیابان کوتاهی نکنند.

‌شبهه ۲: »مذاکره یعنی عقب‌نشینی از اصول«
پاسخ رهبری:

‌»نباید با اعلام بنای بر مذاکرات با دشمن، تصور شود که حضور در خیابان‌ها لازم 
نیست بلکه اگر بر فرض، ضرورتا نوبت دوره سکوت صحنه نبرد نظامی رسیده 

باشد، وظیفه آحاد مردم … سنگین‌تر از قبل به‌نظر می‌رسد.«
  نه‌تنها مذاکره، عقب‌نشینی از اصول شمرده نشده بلکه مذاکره با حضور 

مردمی و میدانی انجام می‌شود و ابدا به‌معنای عقب‌نشینی نیست.

شبهه ۵: »چرا هنوز انتقام خون شهدا گرفته نشده؟«
‌پاسخ رهبری:

»عزم قاطع بر انتقام خون پاک ایشان و همه شهدای جنگ تحمیلی دوم و سوم را در 
روح و قلب خود زنده نگه می‌دارد و پیوسته مترصد تحقق آن خواهد بود.«

  انتقام یک وظیفه زنده و ماندگار است؛ زمان آن را »مترصد بودن« تعیین می‌کند، 
نه شتاب‌زدگی.

شبهه ۹: »مذاکره یعنی ما از تنگه‌هرمز دست کشیده‌ایم«
پاسخ رهبری:

»حتما مدیریت تنگه هرمز را به مرحله جدیدی وارد خواهیم نمود.«
  تنگه هرمز همچنان اهرم اصلی ایران است و مدیریت آن نه‌تنها تضعیف 

نمی‌شود، بلکه ارتقا می‌یابد.

شبهه ۷: »آمریکا و اسرائیل قوی‌تر از قبل برمی‌گردند.«
پاسخ رهبری:

»امروز طلیعه برآمدن جمهوری‌اسلامی به‌عنوان یک قدرت بزرگ و قرار گرفتن 
استکبار در سراشیبی ضعف، مقابل چشم همگان آشکار شده است.«

  دشمن در حال تضعیف است، نه تقویت. این پیروزی، نقطه عطف افول 
هژمونی آمریکاست.

شبهه ۴: »اسرائیل با قتل‌عام لبنان توافق 
را شکست؛ پس توافق باطل است.«

پاسخ رهبری:
»حتما متجاوزان تبهکاری 
را که کشور ما را مورد حمله 
قرار دادند رها نمی‌کنیم. حتما 
غرامت تک‌تک صدمات … 
را طلب خواهیم کرد و حتما 
مدیریت تنگه هرمز را به مرحله 

جدیدی وارد خواهیم نمود.«
  جنایت اسرائیل بی‌پاسخ 
نمی‌ماند، اما این به‌معنای فروپاشی 
کل توافق نیست؛ پاسخ در جای 
خود و با حفظ اهرم‌های اصلی داده 

می‌شود.

شبهه ۳: »ما حزب‌الله را در لبنان تنها گذاشتیم«
پاسخ رهبری:

»ما طالب جنگ نبوده و نیستیم ولی به هیچ‌وجه از حقوق 
حقه خود دست نمی‌کشیم و در این جهت همه جبهه 

مقاومت را به‌طور یکپارچه درنظر داریم.«
 جبهه مقاومت یکپارچه است و ایران هیچ بخشی 

از آن را رها نکرده.

محمدرضا حدادپور جهرمی 
 

گزارش

مقاومت اسلامی لبنان از روز پنجشنبه ضربات مرگباری به رژیم صهیونیستی وارد کرده است

  ادامه مقاومت تا آخرین نفس
  تأکید بر حفظ حاکمیت و اخراج اشغالگران

  عدم‌تأثیر تهدیدها بر اراده مقاومت
  تکیه بر ایمان، اراده و توان داخلی برای مقابله

 حملات گسترده و بی‌سابقه چهارشنبه به صدها هدف در لبنان توسط 
رژیم صهیونیستی

 هدف‌گیری مناطق مهم ازجمله ضاحیه جنوبی بیروت با وجود اعلام 
آتش‌بس موقت

 موج محکومیت بین‌المللی و درخواست برای توقف فوری تجاوزات در پی 
صدها شهید و هزاران مجروح

چه 
اتفاقی 
افتاد؟

 
وضعیت 
میدانی

‌مواضع 
راهبردی

 
هشدارها‌

دلیل کاهش حملات رژیم صهیونیستی
 هشدار سیاسی و نظامی تهران به تداوم حملات به لبنان 

 تهدید به توقف مذاکرات در صورت ادامه تجاوزات
 تأکید بر شمول لبنان در آتش‌بس و نقض آتش‌بس توسط اسرائیل

‌واکنش واشنگتن به تهدید ایران 
  درخواست ترامپ از نتانیاهو برای کاهش حملات )گزارش شبکه ان‌بی‌سی( 
هدف: حفظ روند مذاکرات با ایران با هدف خروج از مخمصه جنگ در منطقه 

بیانیه روز جمعه حزب‌الله )سخنرانی نعیم قاسم(
  ناتوانی اسرائیل در تحقق اهداف اعلام‌شده

  شکست در اجرای تهاجم زمینی
  تغییر اهداف از پیشروی تا لیتانی به عملیات محدود

   غافلگیری دشمن از توان و تاکتیک‌های مقاومت

 عدم‌بازگشت به وضعیت پیشین
 مخالفت با امتیازدهی رایگان دولت لبنان به صهیونیست‌ها

 بی‌اثر بودن تجمع نیروهای اسرائیلی در داخل مناطق مرزی لبنان

  شکست قطعی درصورت ورود گسترده زمینی
  انباشت شکست‌های اسرائیل پس از ۴۰ روز درگیری

  افزایش ناامنی و هراس در میان شهرک‌نشینان

 جمع بندی‌

  هدف قرار دادن تانک مرکاوا در جاده عین إبل در 
جنوب لبنان 

 هدف قرار دادن یک خودروی نظامی »نمیرا« در 
شهرک الطیبه با موشک هدایت‌ شونده

 حمله موشکی به پایگاه تیفن در شمال فلسطین 
اشغالی با موشک‌های پیشرفته

  حمله موشکی به پایگاه دریایی ارتش اسرائیل در 
بندر اشدود 

 حمله موشکی به پایگاه تپه العجل در شمال شهرک 
کفار یووال 

 هدف قرار دادن شهرک‌های زرعیت و شومرا در منطقه 
الجلیل با موشک

  هدف قرار دادن ناو جنگی اسرائیلی با موشک کروز 
دریایی در سواحل لبنان 

 حمله موشکی به شهر کرمیئیل
 عملیات رگبار موشکی علیه شهرک دوفیف در شمال 

اراضی اشغالی
 حمله پهپادی به پادگان کریات شمونه

 حمله موشکی به پایگاه گلیلوت وابسته به یگان۸۲۰۰ 
ارتش در شمال تل‌آویو

 حمله موشکی به شهرک مسگاف عام در شمال 
اراضی اشغالی

 هدف قرار دادن تجمع نظامیان اسرائیلی در بازداشتگاه 
الخیام با موشک

  شلیک پهپادی انتحاری به سمت نیروهای اسرائیلی 
در محوطه پادگان برانیت

 خاموشی گسترده در شهرک‌های المطله و کریات 
شمونا به‌دلیل اصابت مستقیم موشک به خط انتقال برق

  حمله پهپادی به ‌ نیروهای اسرائیلی در پایگاه المرج
  هدف قرار دادن شهرک شلومی آویویم در مرز لبنان با 

موشک و پهپادهای انتحاری
 حمله به مواضع توپخانه‌ای ارتش صهیونیستی در 

شمال شهرک گورن با موشک و پهپاد
 هدف قرار دادن پادگان یعرا با پهپادهای انتحاری

  شلیک رگبار موشکی به تجمع نظامیان اسرائیلی در 
منطقه وطی الخیام

  فعال شدن آژیر خطر در فرودگاه بن‌گوریون در تل‌آویو 
در پی حمله موشکی حزب‌الله 

 حمله موشکی به تجمعی از خودروها و تجهیزات ارتش 
اسرائیل در نزدیکی شهرک مرزی میس الجبل

  انهدام ادوات یک دستگاه بولدوزر نظامی ارتش دشمن 
از نوع D9در شهرک رشف

برخی از اهداف و عملیات‌های 
حزب‌الله پس از جنایت چهارشنبه 

 ۷۲
عملیات

۳۱ شهر و شهرک 
)شهرها و شهرک‌ها(

36 ‌عملیات مقابله 
دفع پیشروی

61 ‌‌ موشک

2 ‌‌ انهدام سنگر و 
استحکامات

۲۹  ‌‌ واحد اسکان
یا ساختمان‌

1 ‌‌ ‌سلاح سبک و متوسط

3 ‌‌ ‌ ‌تجمع نیروها

2 ‌‌ ‌ بولدوزر

‌۳ ‌مو‌ضع مرزی

‌۳ ‌گلوله‌ توپخانه‌ای

۳۶ عملیات
 در داخل اراضی فلسطینی

‌1پایگاه نظامی

۶ پهپادها و جنگنده‌ها

‌1نقطه نظامی

۲ موشک مستقیم و 
هدایت‌شونده

عمق هدف‌گیری

 33 کیلومتر
۳۶ عملیات

در داخل اراضی لبنانی

جمع‌بندی عملیات‌های نظامی حزب‌الله لبنان در یک روز )۲۰ فروردین( 

اهداف

نوع عملیات‌ها

تسلیحات استفاده‌ شده

خسارات دشمن

پاسخ حزب‌الله به توحش صهیونیست‌ها

مدال شهادت
  رهبر شهیدمان 

  جمع کثیری از یاران
  فرماندهان

  رزمندگان اسلام
  هموطنان مظلوم؛ 
از نوزادان چندروزه 

تا کهنسالان 

ویژگی
  یکی از بزرگ‌ترین 

جنایات دشمنان اسلام و 
ایران

  یکی از سنگین‌ترین 
داغ‌های عمومی در 

تاریخ ملت 

داغ پدر ملت ایران


